

二季度全国最短缺职业发布

营销员、快递员、餐厅服务员上榜

据新华社北京7月22日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部近日发布的《2020年第二季度全国招聘求职100个短缺职业排行》显示,营销员、快递员、餐厅服务员成为过去一段时间全国最为短缺的职业。

与第一季度短缺职业排行相比,本期进入“排行”的100个职业结构保持总体平稳,生产制造及有关人员,社会生产服务和生活服务人员,合计占本期的77%,仍是市场短缺职业的主体。

与此同时,不同行业的职业短缺程度有所升降。其中,“电器接插件制造工”“电子产品制版工”“电容器制造工”“通信系统设备制造工”等电子类相关职业短缺程度有所缓解;“金属热处理工”“铸造工”“工具钳工”“冲压工”“铆工”等传统制造业相关职业短缺程度有所加大。

不得以“共享用工”之名进行违法劳务派遣

新华社北京7月22日电 人力资源和社会保障部行风办负责人吴礼彪22日说,原用人单位和借调单位均不得以“共享用工”之名,进行违法劳务派遣,或诱导劳动者注册为个体工商户以规避用工责任。

吴礼彪在国新办22日举行的国务院政策例行吹风会上说,疫情期间,一些缺工的企业和一些尚未复工复产的企业之间实行了“共享用工”,实际上就是企业之间进行的员工调剂,一定程度上促进了人力资源配置效率。为了有序加以规范,人力资源和社会保障部发布了政策口径,对开展“共享用工”模式加以指导。

吴礼彪说,政策明确了“共享

用工”不改变原用人单位和劳动者之间的劳动关系,原用人单位应保障劳动者的工资报酬、社会保险等权益,并督促借调企业提供必要的劳动保护。

他说,“共享用工”合作企业之间可通过签订民事协议明确双方权利义务。原用人单位不得以营利为目的借出员工。

人社部“就业在线”上线服务“一站式”

新华社北京7月22日电 人力资源和社会保障部组织建设的全国性一站式就业服务平台“就业在线”近日正式上线,为求职者、人力资源服务机构、用人单位提供全流程服务。

据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,“就业在线”通过网页和电子社保卡等方式开展应用,发挥公共就业人才服务机构

和经营性人力资源服务机构的作用,实现招聘求职信息实时全面汇聚、共享和发布,并基于平台统一提供的用户管理及岗位发布、简历投递、信息推送等能力,支持跨区域、跨层级开展招聘求职服务。

随着互联网的发展,各地公共性与市场化线上招聘平台遍地开花,在提升就业便捷性的同时,也使求职者与招聘方不得不在多个平台注册,导致招聘求职需要重复编辑并发布信息,效率大幅降低。

这位负责人表示,“就业在线”采取“平台+旗舰店”的运营模式,在不改变现有招聘求职平台经营模式的基础上,实现对各类招聘求职信息资源的全面汇聚,形成招聘求职服务总门户、总枢纽,降低多地域、多平台招聘求职的成本。

乌鲁木齐核酸检测 累计采样103万余份

据新华社乌鲁木齐7月22日电(记者李志浩 潘莹)乌鲁木齐市正在加快进行全覆盖的免费核酸检测,截至7月21日24时,全市已累计采样1037548人份。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室22日举办的新闻发布会上,乌鲁木齐市人民政府副秘书长尚玉岗表示,目前共有24家核酸检测机构参与这次检测工作,截至7月21日24时,全市已累计采样1037548人份。在10支兄弟省份医疗队的大力支援下,乌鲁木齐市日核酸检测能力7月22日有望达到60万人份。

香港新增新冠肺炎确诊病例创单日新高

据新华社香港7月22日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心22日下午介绍,截至22日零时,香港新增113例新冠肺炎确诊病例,创疫情暴发以来单日新高,其中本地感染105例,输入个案8例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例2132例。

卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,本地感染个案中,63宗个案目前找不到感染源头。42宗病例涉及此前相关群组,其中27宗属于家庭或朋友聚会感染群组,其他宗涉及此前的医院环境感染群组、同事感染群组等。8宗输入个案中,4人为菲律宾的劳工及海员,1人为印度的飞机服务员,2人来自美国,1人为哈萨克斯坦的飞机工作人员。

国家市场监管总局: 年底前实现企业开办全程网上办

据新华社北京7月22日电 国家市场监督管理总局登记注册局局长杨红灿22日表示,到2020年年底以前,各省份全部开通企业开办“一网通办”平台,实现企业开办全程网上办理,压缩企业开办时间至4个工作日以内或更少。

下月起全国统一换发残疾军人证等证件

据新华社北京7月22日电 记者从退役军人事务部获悉,日前,退役军人事务部下发通知,自2020年8月1日开始,启动残疾军人证、伤残人民警察证、伤残预备役人员民兵民工证、因公伤残人员证等4种证件换发工作。新证换发工作为期一年,至2021年7月31日结束。从2021年8月1日起,旧证作废。换证期间,新旧证件均有效。

网络安全感满意度调查活动启动

据新华社北京7月22日电(记者熊丰)为全面了解、反映网民对我国网络安全状况的感受和看法,2020年网民网络安全感满意度调查活动22日正式启动。调查活动由公安部网络安全保卫局指导全国135家网络安全行业协会及相关社会组织联合发起,采取线上问卷调查方式,网民可通过参与答卷,提出对网络安全的意见。

调查活动于22日9时正式启动线上问卷调查,持续10天,于7月31日24时结束。调查对象分为公众网民和从业人员两大类,分别设有不同的调查问卷。



列编,搭载北斗定位装置!

“海巡173轮”在试航(资料图片,无人机拍摄)。

“海巡173轮”7月22日正式列编交通运输部南海航海保障中心广州航标处。这艘排水量2228吨的大型航标工作船是中国交通运输系统南海海区装备最先进的船,将用于粤港澳大湾区和南海海区水上浮标的布设和维护。 新华社发

我省无偿献血者可享多项优惠

新华社郑州7月22日电(记者翟濯)记者从河南省卫健委获悉,为激励动员各界积极参与无偿献血,河南近日下发《关于进一步推动河南省无偿献血工作健康发展的通知》,规定无偿献血

者可享受多项优惠政策。根据通知,河南省发展改革委、文化广电和旅游、财政、卫生健康、红十字会等部门要建立个人、单位、社会有效衔接的无偿献血激励机制,无偿献血者凭献血证

可当天休公休假。在河南获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奉献奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,可以凭相关证件免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到政

府建设的医疗机构就诊免交普通门诊诊查费。

同时,河南还将完善献血者及直系亲属出院时直接减免用血费用流程。二级以上公立医疗机构直报比例应达90%以上。

我国将推行医疗机构、医师、护士电子证照

新华社北京7月22日电(记者王秉阳)国家卫健委22日在官网公布了《关于推行医疗机构、医师、护士电子证照工作的通知》,将在全国范围内推行医疗机构、医师、护士电子证照,进一步推进医疗资源科学配置,提高卫生健康管理效率。

通知提到,电子证照生成工

作将于2020年8月1日正式启动。符合生成条件的,于2020年12月31日前制发电子证照。需要补充完善生成信息的,医疗机构、医师、护士可依照权限通过机构端、个人端进行信息维护,符合生成条件后予以制发电子证照。

电子证照是指由计算机等电

子设备形成、传输和存储的,包含医疗机构执业登记、医师和护士执业注册等信息的证照数据文件。电子证照与现行证照并行使用,具有同等效力。

通知提到,电子证照是现有电子化注册系统功能的完善、升级和拓展,其签发、生成、修改等工作,应当与医疗机构、医师、护

士电子化注册管理相衔接。医疗机构可在电子化注册的机构端,医师、护士可在电子化注册个人端申领电子证照。医师、护士所在执业机构负责本机构医师、护士执业信息的核查确认,医师、护士应当依据规定履行本人电子证照申领、执业信息维护等责任。